

События МДС



Япония – страна контрастов

В самых своих смелых мечтах я не видел себя в Японии, и вот неожиданно представилась такая уникальная возможность побывать в Японии. Да и не только побывать как праздному туристу, но также тесно познакомиться со своеобразной японской культурой, иметь возможность вживую узнать о японских ноу-хау и прикоснуться к японскому чуду.

Контрасты

Направляясь в Японию, я, конечно, знал о таких «чисто японских» понятиях, как «сакура», «сумо», «суши», но культура и образ жизни Японии оказались гораздо многограннее. Также однозначно подтвердилось и то, что Япония, как сказал один российский профессор, проживший в Японии 20 лет, -



это страна контрастов. Стильный костюмчик рядом с традиционным кимоно, врожденная скромность и тут же откровенные вызовы общественной морали, не буду рассказывать, в чем это проявляется ...

Шинкансен-реформы

Для справки: шинкансен -

это поезд, но со скоростью 290 км в час, в общем, самолет на рельсах (катались на таком между Токио и Осакой). Так вот, реформы, неважно - политические, экономические или социальные, проводимые в Японии, по сравнению с нашими реформами -

это шинкансен и паровоз 30-х годов. Правительство Хатаямы - нового премьера Японии, начало внедрять свои первые реформы уже через два месяца после прихода к власти. Было много встреч с экономистами, учеными и политиками, и все признавали, что Кыргызстан после развала Союза имел огромный потенциал и перспективы для развития, всегда были передовые идеи и правильный курс на развитие, но они же задавали вопрос - «почему так медленно?» все это внедрялось и реализуется сейчас. Как о политике, так сразу о грустном...

Инженер - это звучит гордо Я сам по первому образованию инженер-механик, но чувство гордости по этому поводу впервые возникло в Японии. Там все держится на инженерах, и только потом экономисты, юристы, политики и прочие. Как же все-таки разительно отличаются наши страны в этом отношении. Успокаивает одно: это не Кыргызстан отличается от Японии, а Япония отличается от всего мира.



JICA

В заключение хотел бы особо отметить роль такой организации, как JICA, при поддержке которой была представлена возможность участия на данном курсе в Японии. Масштабы помощи, оказываемой JICA, просто трудно представить. Во всех крупных городах Японии учреждены центры JICA, где проходят обучение огромное количество людей из самых разных частей мира. Кроме развития человеческих ресурсов JICA осуществляет немало другой помощи. Сам курс, который назывался «Укрепление экономических ассоциаций Центральной Азии», был очень насыщен, но не менее полезен. Порадовало, что было уделено достаточно времени встречам с бизнесом, экономическими ассоциациями и госструктурами. Так что набрались японского ноухау, как говорится, из первых рук.

«Опять хочу в Японию»
«Мне снится Осака»

Кубан Ашыркулов

Январь 2010

В этом выпуске:

- Япония – страна контрастов** 1
- Заседание Межведомственной комиссии** 2
- Внешняя торговля Кыргызстана** 2
- Проблемы микрофинансовых организаций** 3
- Информация для экспортеров** 4
- Авиакомпания bmi объявила о скидках** 4
- День Святого Валентина в Hyatt Regency Bishkek** 5
- АгроЭкспо Шелковый путь** 6

Заседание Межведомственной комиссии

21 января в Доме Правительства состоялось очередное заседание Межведомственной комиссии (МВК) по проведению оптимизации нормативной правовой базы регулирования предпринимательской деятельности под председательством первого Вице-Премьер-министра Кыргызской Республики Акылбека Жапарова.



эпидемиологическому заключению на право работы с биоорганизмами и токсинами, на право работы с источниками ионизирующего излучения, на использование новых видов продукции. Госагентство охраны окружающей среды представило, а МВК утвердила материалы по лицензированию на использование, перевозку и сброс радиоактивных, токсичных и загрязняющих отходов. МВК рекомендовала пересмотреть и провести экономический анализ разрешения на ввоз б/у шин и принять решение по результатам расчета.

Рассмотрение вопроса по лицензированию деятельности по созданию и содержанию игорных заведений и организации азартных игр по просьбе ЦАРИИ перенесено на следующее заседание МВК.

Руководители Министерства автотранспорта сообщили о



ходе исполнения предшествующих решений МВК. Так, исключено лицензирование внутренних автогрузоперевозок; лицензирование деятельности легковых такси и автокасс; сохранено лицензирование международных автомобильных грузовых и пассажирских перевозок; рассмотрен вопрос о лицензировании пассажирских перевозок мини-бусами и автобусами.

Вопросы по лицензированию производства и оборота спирта и алкогольной продукции отложены на следующее заседание МВК, которое состоится в течение 10 календарных дней.

Как улучшить внешнеторговую деятельность предпринимателей

13 января 2010 года МДС принял участие в заседании Консультативного совета при Государственной таможенной службе КР. На встрече рассмотрены проблемы, связанные с таможенными процедурами при экспорте продукции из Кыргызстана в Россию.

В дискуссиях, организованных по просьбе кыргызской стороны, приняли участие представители Ассоциации таможенных брокеров Кыргызстана, Ассоциации плодоовощных предприятий, Центра конкурентоспособ-

ности агробизнеса, Международного делового совета и Швейцарской ассоциации



международного сотрудничества «Хельветас».

Представители Федеральной таможенной службы РФ ознакомили участников встречи с законодательными и основными нормативно-правовыми актами Российской Федерации по определению, контролю и корректировке таможенной стоимости товаров, ввозимых в Россию.

Были внесены предложения по улучшению организации внешнеторговой деятельности предпринимателей Кыргызстана.

Утверждено лицензирование на использование, перевозку и сброс радиоактивных отходов

Проблемы экспорта продукции из Кыргызстана в Россию

Рассмотрен план развития туристической отрасли Кыргызстана

В Министерстве экономического регулирования рассмотрен план первоочередных мероприятий по развитию туристической отрасли Кыргызстана. Участники встречи, проходившей 19 января, обсудили возможность создания Общественного совета по туризму, который будет осуществлять контроль развития отрасли и освоения туристических ресурсов.

В предложения, разработанные

совместно с бизнес-ассоциациями, включены меры привлечению в сектор туризма прямых иностранных инвестиций, такие, как льготы на инвестированный капитал, получение льготных ссуд, освобождение от определенных налогов, пошлин и сборов, упрощение процедуры выдачи земельных участков под строительство туристических объектов и др.

Иэн Клейтор, генеральный директор туристической ком-

пании "Небесные Горы", считает, что вопрос создания новой структуры, такой, как Общественный совет, следует еще обсудить.

"Даже если мы признаем, что нам нужна специальная структура или организация, то уже есть положение о Консультативном совете, которое позволит объединить различные государственные структуры, действующие в этой отрасли. Возможно, стоит по-

**Нужен ли
Общественный совет
по туризму?**

Проблемы микрофинансовых организаций

На заседании Комитета Жогорку Кенеша по бюджету и финансам, которое состоялось 26 января, депутаты ознакомились с деятельностью и проблемами микрофинансовых организаций. Участники встречи обсудили принятый Жогорку Кенешем в первом чтении проект Закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Кыргызской Республики» (в Законы КР «О микро-

финансовых организациях в Кыргызской Республике» и «Об операциях в иностранной валюте»).

Закон КР «О микрофинансовых организациях» препятствует развитию МФО, сказала генеральный менеджер МФК «Бай Тушум и партнеры», член правления совета директоров МДС Гульнара Шамшиева. Многие МФО начинают пользоваться кредитами иностранных инвесторов, однако в работе с зарубежными ком-

паниями приходится применять различные системы страхования валютного риска, что приводит к подорожанию кредитных ресурсов. Принятие изменений в законы КР «О микрофинансовых организациях» и «Об операциях в иностранной валюте» поможет снизить ставки на кредиты, которые выдают МФО. Это будет способствовать развитию микрофинансовых организаций, считает Гульнара Шамшиева.

**Закон КР
«О микрофинансовых
организациях»
препятствует
развитию
МФО**

Коллегия Министерства природных ресурсов КР

Члены комитета МДС по минеральным ресурсам приняли участие в итоговой коллегии Министерства природных ресурсов КР, которая состоялась 27 января 2010 года.

В 2009 году объем прямых инвестиций в геологоразведочные работы в Кыргыз-

стане составил два миллиарда сомов, сообщил министр природных ресурсов КР Капар Курманалиев. Инвестиции направлены в основном на поиск и разведку месторождений золота, урана, нефти и газа.

За 2009 год недропользователи перечислили в государ-

ственный бюджет 16,7 миллиона сомов. Выданы лицензии по 333 объектам, в том числе на поиски - 35, на разведку - 123 и на разработку - 175. На 1 января 2010 года общее количество действующих лицензий составило 1349.

Информация МДС для экспортеров Кыргызстана

Приглашаем посетить раздел «Торговля и ВТО» на нашем сайте <http://www.ibt.kg/wto/>, который постоянно обновляется, содержит информацию о торговой политике стран - членов Всемирной торговой организации (ВТО).

Кроме того, в разделе «Аналитика» (http://www.ibt.kg/analitika/analytic_info/) опубликованы новые материалы, которые будут полезны компаниям-экспортерам. В частности, это результаты исследования исследовательско-консалтингового агентства SIAR «Экономическое влияние участия Кыргызской

Республики в многосторонней торговой системе ВТО» в банковском, телекоммуни-



кационном, плодоовощном, текстильном секторах экономики страны. Экспортеры также заинтересуются исследованиями FNT Consultants по выгодам и затратам от присоединения КР к соглашению ВТО по государственным закупкам и другие материалы.

Информационный портал «Информация для экспор-

теров КР» был создан специально для компаний Кыргызстана, заинтересованных в экспорте своей продукции в страны - члены ВТО. Здесь вы сможете получить информацию о последних мерах торговой политики в различных секторах экономики стран - членов ВТО.

Все данные, опубликованные на нашем портале, в том числе и в электронном бюллетене, рассылку которого вы регулярно получаете, подготовлены экспертами МДС в рамках Проекта USAID по либерализации региональной торговли и таможенных процедур.

Авиакомпания bmi объявила о скидках

Сегодня - самое время летать с bmi

- Билет в Лондон всего за 299 евро (в оба конца)
- Билет в Америку всего за 499 евро (в оба конца)



Вам необходимо навестить родителей или родственников, организовать деловую командировку или просто попутешествовать и увидеть что-то новое? Тогда бронируйте билеты bmi уже сегодня за 299 евро (в оба конца). Вы получите уникальную возможность сэкономить на перелете в Европу или Северную Америку, если забронируете билет до 14 февраля 2010 года. Все билеты, забронированные со скидкой, действительны до 15 июня 2010 года. Забронировать билеты можно на сайте www.flybmi.com

Летайте из Бишкека в:

- Лондон за 299 евро
- Манчестер за 259 евро
- Нью-Йорк за 499 евро
- Торонто за 599 евро
- Вашингтон за 628 евро
- Калгари (Канада) за 699 евро

Информация о последних мерах торговой политики ВТО

Время летать с bmi



специальное предложение

незабываемый день св. валентина в отеле хаятт ридженси бишкек

отпразднуйте день св. валентина в отеле хаятт ридженси бишкек,
окунувшись в ночь роскоши.
выберите из ниже предложенных пакетов



воскресенье, 14 февраля

насладитесь ужином из 5 блюд и живой музыкой, с приветственным бокалом игристого вина и маленьким подарком в ресторане кростини

3000 сом за человека



ночь 13 и 14 февраля

пакет для двоих включает: шампанское и фрукты, завтрак в номер или в ресторане кростини, посещение клуба олимпус и позднюю выписку из отеля в 16.00

210 долларов США за ночь



сладости от св. валентина

с 1-го февраля в холле опера будут выставлены сладости ко дню св. валентина, приготовленные нашим талантливым кондитером Сайрой Джумабаевой.

наше предложение включает: шоколадную бомбу, торт кассата и миндальное печенье из меренги в форме сердца.



бар @191

если вы не хотите провести день св. валентина дома, присоединяйтесь к нам в баре @191 в воскресенье 14 февраля, и насладитесь живым выступлением международно-признанной группы «Матрикс».

не обязательно быть в паре чтобы насладиться этой вечеринкой!
Начало вечера в 22.00.

для бронирования или за дополнительной информацией, обращайтесь
e-mail reservations.hrbishkek@hyatt.com или позвоните +996 312 66 1234.



ЕЖЕГОДНАЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА

Наши контакты:

Офис: 113-114, Хаятт Ридженс Бишкек
Ул. Абдрахманова, 191.
Бишкек Кыргызстан 720011
Телефон: (312) 681649
Факс: (312) 680920
Эл. почта: office@ibc.kg,
ibc.kyrgyzstan@gmail.com
www.ibc.kg

По размещению информации и рекламы
в бюллетене обращайтесь к
Лидии Савиной, lidia@ibc.kg

По размещению информации и рекламы
на вебсайте обращайтесь к
Аните Рихтер, anita@ibc.kg
Советник МДС по экономическому развитию

По размещению информации и рекламы
в журнале Инвестиции Сегодня
обращайтесь к
Лидии Савиной, lidia@ibc.kg
Главный редактор «Инвестиции Сегодня»

Ассоциация агробизнесменов Кыргызстана «Жер Азыгы» приглашает принять участие в VI Международной сельскохозяйственной выставке-ярмарке «АгроЭкспо Шелковый путь», которая пройдет в городе Оше 25-28 февраля 2010 года. На ярмарке будут представлены сельскохозяйственное оборудование, семена сельскохозяйственных культур,

удобрения, химические средства защиты растений.

По вопросам участия в выставке обращайтесь в ассоциацию «Жер Азыгы» в Бишкеке и Оше:

г.Ош ул. Ленина, 428, (+996 3222) 5 53 94 / 7 69 04

yuldasheva_aak@ktnet.kg

г. Бишкек, ул. Московская, 219/1, (+996 312) 34 32 31 / 34 35 32

batyrov_aak@ktnet.kg



Февраль 2010

ПН	ВТ	ср	ЧТ	ПТ	сб	ВС
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
		Открытое собрание МДС				